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privind organizarea şi desfăşurarea examenelor de finalizare a programelor de 

pregătire universitar ă avansată din cadrul studiilor universitare de doctorat 

 

 

 

I. PRINCIPII GENERALE  

 

Examenele de finalizare a programelor de pregătire universitară avansată la Universitatea 

„Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi se vor desfăşura în conformitate cu următoarele acte normative: 

Legea învăŃământului nr. 84/ 1995, republicată, cu modificările şi completările ulterioare; 

Legea 480/ 2006 pentru modificarea si completarea Legii învăŃământului nr. 84/ 1995,  

republicată, cu modificările şi completările ulterioare; 

Legea nr. 288/ 2004 privind organizarea studiilor universitare; 

Legea nr. 60/ 2000, privind drepturile absolvenŃilor învăŃământului superior particular de a 

susŃine examenul de finalizare a studiilor la instituŃiile de învăŃământ superior acreditate; 

Hotărârea de Guvern nr. 223/ 2005 privind organizarea şi funcŃionarea MEC, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

Hotărârea de Guvern 567/ 15.06.2005 privind organizarea şi desfăşurarea studiilor universitare 

de doctorat;  

Hotărârea de Guvern 1169/ 29.09.2005 pentru modificarea Hotărârii de Guvern 567/ 2005 

privind organizarea şi desfăşurarea studiilor universitare de doctorat;  

Ordinul Ministrului EducaŃiei şi Cercetării 4843/1.08.2006  

Ordinul Ministrului EducaŃiei şi Cercetării 4491/06.07.2005 privind organizarea şi desfăşurarea 

studiilor universitare de doctorat începând cu anul universitar 2005/2006;  

Ordinul Ministrului EducaŃiei şi Cercetării 295/2007 privind cadrul general de organizare a 

examenelor de finalizare a studiilor în învăŃământul superior – examene de absolvire, licenŃă, diplomă, 

selecŃie, disertaŃie şi de finalizare a programelor  de pregătire universitară avansată din cadrul studiilor 

universitare de doctorat. 

 

 



Universitatea „Al.I.Cuza” Ia şi 
Rectorat – Studii Universitare de Doctorat 

 
 

2 

 

 

II. ORGANIZAREA  

SUSłINERII PROIECTULUI DE CERCETARE ŞTIIN łIFIC Ă 

 

 

Programul de pregătire universitară avansată, din cadrul studiilor universitare de doctorat, poate 

fi organizat numai de către instituŃii de învăŃământ superior acreditate instituŃional (I.O.S.U.D.) în 

condiŃiile legii, în domeniile pentru care are acreditare 

Programul de pregătire universitară avansată, se desfăşoară în cadrul I.O.S.U.D. pe baza planului 

de învăŃământ aprobat de Senatul instituŃiei de învăŃământ superior, cu aplicarea Sistemului European 

de Credite Transferabile (ECTS), are o durată de 2 semestre, în care există obligativitatea promovării 

examenelor stabilite. 

Pentru promovarea doctorandului în programul de cercetare ştiinŃifică,acesta susŃine public un 

proiect de cercetare ştiinŃifică în care se descrie tema, direcŃia de cercetare şi activităŃile de cercetare 

ale doctorandului pentru realizarea şi susŃinerea tezei de doctorat. 

Proiectul expune de asemenea nivelul actual al cercetării în domeniu, obiectivele cercetării şi 

liniile generale ale structurii tezei, abordările şi metodele ce vor fi utilizate. 

Tema proiectului de cercetare ştiinŃifică se stabileşte de către conducătorul de doctorat împreună 

cu doctorandul şi se corelează cu programul de pregătire universitară avansată, domeniul de expertiză 

al conducătorului de doctorat şi cu programele şi politica instituŃională ale I.O.S.U.D. Sub îndrumarea 

conducătorului de doctorat asignat la finele PPUA, doctorandul redactează/ definitivează proiectul de 

cercetare ştiinŃifică, pe care îl susŃine în luna septembrie a anului în care a urmat şi promovat PPUA. 

SusŃinerea proiectului de cercetare ştiinŃifică are loc pe baza criteriilor elaborate de Ministerul 

EducaŃiei şi Cercetării şi a Metodologiei aprobate de Senatul UniversităŃii „Alexandru Ioan Cuza” din 

Iaşi.  

Comisia de examinare a proiectului de cercetare ştiinŃifică este formată din conducătorul de 

doctorat, în calitate de preşedinte, şi din cel puŃin alŃi doi până la patru specialişti cu titlul de doctor şi 

funcŃie didactică de cel puŃin conferenŃiar universitar sau cercetător ştiinŃific gradul II din I.O.S.U.D. 

sau din consorŃiul de cercetare stabilit potrivit prevederilor art. 4, alin (6) din H.G. 567/15.06.2005. 

Comisiile de examinare pentru sesiunea din septembrie se aprobă de Senat în luna iulie. 

Proiectul de cercetare ştiinŃifică, avizat de conducătorul de doctorat, este susŃinut în faŃa comisiei 

de examinare şi este evaluat de fiecare membru al comisiei cu note de la 1 la 10.  

Proiectul este acceptat dacă toate notele acordate de membrii comisiei sunt de trecere, iar media 

acestor note este minimum 7. 



Universitatea „Al.I.Cuza” Ia şi 
Rectorat – Studii Universitare de Doctorat 

 
 

3 

Doctorandul este acceptat pentru programul de cercetare ştiinŃifică la conducătorul de doctorat 

sub a cărui îndrumare a finalizat proiectul de cercetare ştiinŃifică. 

În termen de 30 de zile de la acceptarea proiectului, în baza recomandărilor făcute de comisia de 

examinare, conducătorul de doctorat împreună cu doctorandul definitivează titlul tezei de doctorat şi 

respectiv titlurile şi datele de susŃinere a referatelor ştiinŃifice care trebuie pregătite de doctorand în 

cadrul PCS (Programul de Cercetare ŞtiinŃifică). 

Titlul tezei de doctorat, titlurile şi datele de susŃinere ale referatelor ştiinŃifice se avizează de 

Biroul Şcolii Doctorale, se aprobă de Consiliul FacultăŃii şi se înregistrează în dosarul doctorandului. 

Doctorandul al cărui proiect de cercetare ştiinŃifică nu a fost acceptat în luna septembrie, îl poate 

reface şi prezenta în luna februarie următoare, cu taxă, în faŃa aceleiaşi comisii. În cazul acceptării 

proiectului, doctorandul va urma PCS cu taxă. 

Dacă şi la a doua susŃinere a probei de promovare în programul de cercetare nu se obŃine nota de 

promovare, doctorandul este exmatriculat din ciclul de studii universitare de doctorat si primeşte un 

certificat de absolvire a programului de pregătire universitară avansată din cadrul ciclului de studii 

universitare de doctorat. 

Durata totală cumulată a PPUA şi PCS rămâne de trei ani indiferent de momentul promovării 

PPUA sau al acceptării proiectului de cercetare. 

Cheltuielile ocazionate de organizarea şi desfăşurarea examenelor, prezentarea proiectelor de cercetare 

ştiinŃifică, susŃinerea publică a tezei de doctorat şi eliberarea diplomei de doctor se suportă din bugetul 

I.O.S.U.D.. 

Activitatea de îndrumare a doctoranzilor este inclusă în norma didactică sau de cercetare a 

conducătorului de doctorat, potrivit reglementărilor legale în vigoare.  

Plata personalului didactic şi nedidactic implicat în organizarea şi desfăşurarea examenelor de 

finalizare a programelor de pregătire universitară avansată din cadrul studiilor universitare de doctorat 

se va face după aceleaşi principii ca şi pentru examenele de absolvire /licenŃă /diplomă/master din 

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi. 

 
 

III. DISPOZI łII FINALE ŞI TRANZITORII 
 

 
1. Prezenta metodologie se aplică, începând cu prima sesiune pentru finalizare a programelor de 

pregătire universitară avansată din cadrul studiilor universitare de doctorat, a anului universitar 2006 – 

2007. 

2. Orice alte informaŃii privind organizarea şi desfăşurarea susŃinerii proiectului de cercetare 

ştiinŃifică (perioada de înscriere, perioada de susŃinere, programare etc.) pot fi solicitate la 
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secretariatele facultăŃilor organizatoare sau la Rectoratul UniversităŃii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi 

– Departamentul Şcoli Doctorale.  

3. Prezenta Metodologie privind organizarea şi desfăşurarea examenelor de finalizare a 

programelor de pregătire universitară avansată din cadrul studiilor universitare de doctorat a fost 

aprobată în şedinŃa Senatului UniversităŃii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi din data de 17.05.2007. 

 

 

R E C T O R, 

 

Prof.univ.dr. Dumitru OPREA 

 

 


